

Boss & Co. stále ve formě

Britské ostrovy jsou víc než 200 let domovem těch nejvyhlášenějších značek, které vyrábějí luxusní lovecké a sportovní zbraně. Jsou to značky s tradicí, jakou většina puškaršských podniků na kontinentu nemá – a v Americe už vůbec ne. Mezi firmy, které přetrvaly v Londýně až do dnešních časů, patří také společnost/značka Boss & Co.



Zřejmě nejstarší dochovaná perkusní brokovnice Thomase Bosse byla vyrobena v roce 1833

volil mu pokračovat. Thomas měl totiž nebyvalý talent.

Thomas Boss se záhy po vyučení v roce 1810 rozhodl udělat pro sebe, ale nemohl si ještě dovolit vyrábět zbraně pod svým jménem. Vyráběl proto luxusní zbraně pro zavedené výrobce zvučných jmen a slušně se tím živil. Jen na těch zbraních nebyl podepsaný. Zatím skládal libru k libře, aby mohl otevřít vlastní obchod. To se mu povedlo už v roce 1812 a vznikla firma Boss & Co. Zákazníci se jen hrnuli – k němu domů, protože pracoval ve svém domě. Jenomže aby se prosadil mezi špičku, potřeboval *showroom* a dílnu na co nejlepší adrese, kde by si zákazníci mohli zbraně prohlédnout a taky vidět,

Rodina Bossových pocházela z Leicestershire ve střední Anglii a jak už to u zbraňářů bývá, měla předky, kteří se zbraním nevěnovali. Ale pak se objevil William Boss, který se v roce 1773, když mu bylo 15 let, přesunul do Birminghamu. Tehdy tam pracovala řuha puškarů a on se rozhodl stát jedním z nich. Boss se učil u mistra Thomase Ketlanda. Jenomže Birmingham byla velká dílna, ale nebylo to centrum velké říše a nevznikaly tam ty nejlepší zbraně. Tím centrem, kde se možná vyrábělo a určitě prodávalo to nejlepší, byl Londýn, a William Boss si myslel, že jeho místo je právě tam.

Zřejmě záhy po příchodu do Londýna si mladý Boss našel nového šéfa Josepha Mantona. Ten patřil k absolutní špičce britských puškarů a William u něj pak pracoval řadu let. Své tři syny u Mantona učil puškaršské řemeslo, ale stihl vyučit jen dva. Když se blížil konec učební doby nejmladšího Thomase (nar. 1790), otec roku 1809 zemřel. Podle tehdejších zvyků to pro Thomase znamenalo konec učení, protože ztratil mistra, ale Manton udělal výjimku a do-



Dvojka lankasterka firmy Boss & Co. z konce 19. století